

В диссертационный совет Д
800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Филипповой Светланы Петровны**
«Совершенствование государственного стимулирования инновационного
развития сельского хозяйства региона», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское
хозяйство)

Переход сельскохозяйственного производства на инновационные пути
развития невозможно без соответствующей государственной политики,
направленной на поддержку и стимулирование процессов внедрения
современных технологий. Однако меры поддержки не должны создавать
иждивенческих настроений у товаропроизводителей, соответствовать
требованиям ВТО и стимулировать действительно значительные инновации,
способные повысить производительность труда и эффективность
производства. В этой связи тема диссертации Филипповой С.П. весьма
актуальна.

Автором предложены меры государственного стимулирования
инновационных процессов в сельском хозяйстве на всех его этапах.
Наибольший интерес среди них вызывают разработки по обоснованию мер
государственной поддержки внедрения инновационных инвестиционных
проектов. Из приведенных расчетов видно, что для повышения
эффективности мер государственной поддержки требуется увеличить их
размеры и осуществлять бюджетное финансирование части инвестиционных
затрат. Для расширения базы доказательств эффективности инновационных
технологий в современных условиях можно использовать предложенную
автором методику оценки внедрения инновационных технологий в основных

отраслях сельского хозяйства. Расчеты автора показывают, что инновационные технологии в 4-16 раз эффективнее старых традиционных технологий.

Отмечая высокую научную и практическую значимость диссертации, нужно отметить определенные замечания:

1. Насколько проведенные расчеты сравнительной эффективности используемых технологий производства являются сопоставимыми и корректными ?
2. Хотелось бы уточнить, какие меры стимулирования инноваций повысят эффективность государственной инновационной политики до проектных значений.

В целом, несмотря на указанные замечания, содержание работы обладает научной новизной и практической значимостью, что позволяет сделать вывод о том, что диссертация Филипповой С.П. представляет собой законченное научное исследование и соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Д.э.н., профессор кафедры мировой экономики и менеджмента Саранского кооперативного института (филиала) автономной некоммерческой организации высшего профессионального образования Центросоюза РФ

«Российский университет кооперации»

Имяреков
Сергей Михайлович

Саранский кооперативный институт

(филиал) автономной

некоммерческой организации

высшего профессионального образования

Центросоюза Российской Федерации

«Российский университет кооперации»

Почтовый адрес:

Транспортная, 17

Подпись:

Сергей Михайлович Имяреков

Начальник

Е-mail: smyarekov@yandex.ru

430027, Республика Мордовия, г. Саранск, ул.

тел. (8342) 35-65-43 доб. 135

Подпись:

Сергей Михайлович Имяреков

Начальник

Е-mail: smyarekov@yandex.ru

